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05ª Sessão Ordinária 
 

24 de fevereiro de 2026 às 19h00mim 
                                                                                          

Boa noite a todos. 
 

“Sobre a Proteção de Deus e em nome do povo brazopolense, iniciamos nossos 
trabalhos legislativos”. 
 

 

1- Apresentação e aprovação da Ata da 04ª Sessão Ordinária do dia 10 de fevereiro 

de 2026 já consta no site e WhatsApp da Câmara Municipal para a leitura dos 

senhores Vereadores. 

2- Peço para a secretária da Mesa Diretora, Vereadora Leilane de Almeida que 

verifique o quórum. 

3-  Peço para a secretária da Mesa Diretora, Vereadora Leilane de Almeida que faça 

a leitura das correspondência recebidas. 

4-  Peço para a Vice-Presidente da Câmara Vereadora Andresa Aparecida Isaú que 

faça a leitura das correspondências enviadas. 

5- Leitura dos Requerimentos de Informações. 

 Requerimento de Informação: 

  Art.97 do Regimento Interno. 

 Para apresentar requerimento, projetos e demais matérias, terá o Vereador 

dez minutos, sendo vedada a discussão da matéria no momento de sua 

apresentação. 

Requerimento de Informação não terá na 05ª Sessão Ordinária. 
 
5-Leitura das Indicações de Providências. 

 Indicação: 

  Art.97 do Regimento Interno. 

 Para apresentar requerimento, projetos e demais matérias, terá o Vereador 

dez minutos, sendo vedada a discussão da matéria no momento de sua 

apresentação. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE (Art.95 e 96) 
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Indicação de Providência nº033-2026, Vereadora Andresa Aparecida Isaú. 
Solicito ao setor responsável da Prefeitura Municipal de Brazópolis a limpeza e o 
desassoreamento do rio no bairro Anhumas, no trecho da encruzilhada próxima à 
lixeira até a ponte conhecida por (Ponte Nova), com a adoção das providências 
cabíveis, nos termos da legislação vigente, a fim de prevenir enchentes. 
 
Requeiro também, se tecnicamente for viável, a elevação do nível da estrada com 
pedras e terra devidamente compactada, visando evitar alagamentos que vêm 
danificando veículos e colocando em risco a segurança e a vida das pessoas que 
transitam pelo local, seguem as coordenadas geográficas do local. Ponto Inicial 
(encruzilhada próxima da lixeira) UTM - 431723.00 m E  7517816.00 m S. Ponto final 
(ponte sobre o ribeirão Anhumas) UTM - 431736.00 m E  7517966.00 m S. 
Atenciosamente, 
 
Indicação de Providência nº034-2026, Vereador Diego Caetano Henrique. 
Solicito ao setor competente da Prefeitura Municipal de Brazópolis que seja realizada 
a limpeza, com a devida roçada nas laterais da via, da Avenida Dona Emília Torres 
Gonzaga, no trecho em direção ao bairro Frei Orestes, a fim de proporcionar maior 
visão e segurança aos motoristas e pedestres que transitam pelo local. 
Atenciosamente, 
 
Indicação de Providência nº035-2026, Vereador Diego Caetano Henrique. 
Solicito ao setor responsável da Prefeitura Municipal de Brazópolis que sejam 
realizadas as roçadas das laterais da estrada onde tem o calçamento, e o 
patrolamento onde não tem calçamento no bairro Teodoros, na estrada em direção ao 
morro conhecido como (Morro do Sabão). 
A referida estrada encontra-se com diversos buracos, necessitando de intervenção 
com maquinário adequado para sua melhoria, a fim de garantir melhores condições 
do tráfego aos moradores e demais usuários da estrada.  
Justificativa: Devido o calçamento em alguns trechos a quantidade de usuários da 
estrada aumentou, então a manutenção se faz necessário. 
Atenciosamente, 
 
Indicação de Providência nº036-2026, Vereador Marcos Adriano Romeiro 
Simões. 
Solicito providências da Prefeitura Municipal de Brazópolis sobre o escoamento de 
águas pluviais na via de acesso ao pesqueiro chalana bairro São Gabriel lateral a 
estrada municipal de acesso ao bairro do Alegre. 
Justificativa: 
A reclamação de moradores desse trecho de acesso sentido ao pesqueiro chalana 
tem sido recorrente por parte de moradores que residem na parte abaixo da estrada, 
pois por falta de escoamento adequado das águas que vem do terreno superior a 
estrada, as águas invadem as casas dos moradores causando vários danos as 
pessoas, lembrando que essa reclamação é recorrente já vem de vários anos, 
portanto solicitamos que a Prefeitura Municipal dê uma atenção para resolver essa 
situação que já vem se arrastando por um longo período. 
Atenciosamente, 
 

mailto:sec.executivo@brazopolis.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE BRAZÓPOLIS 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Plenário Legislativo Vereador Dr. Euclides Machado de Souza 
Praça Wenceslau Braz, Nº17 - CEP 37.530-000 – Fone/WhatsApp (35) 3641-1046  
E-mail – sec.executivo@brazopolis.mg.leg.br, site: www.brazopolis.mg.leg.br 

 
3  

Indicação de Providência nº037-2026, Vereador Marcos Adriano Romeiro 
Simões. 
Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis que sejam construídas saídas de águas 
pluviais após o calçamento construído no bairro dos Lucios próximo a igreja São 
Benedito. Destaco que a falta das saídas de águas tem causado transtornos para os 
moradores pois quando chove tem ocorrido de vir muita lama com as águas de 
enxurradas invadindo o calçamento. 
Atenciosamente, 
 
Indicação de Providência nº038-2026, Vereador Marcos Adriano Romeiro 
Simões. 
Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis manutenção por toda extensão da 
estrada municipal que se inicia no bairro dos Bentos até o entroncamento com a 
estrada municipal da Candelária próximo a propriedade do senhor Zé Bila alto da serra 
do Distrito Luminosa. 
Atenciosamente, 
 
Indicação de Providência nº039-2026, Vereador Marcos Adriano Romeiro 
Simões. 
Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis que seja feita a limpeza no entorno da 
quadra de esportes localizada na Avenida Manoel Joaquim na cidade de Brazópolis, 
conhecida popularmente como quadra da beira da linha, esse pedido se faz 
necessário pois a quadra é localizada próximo ao rio Vargem Grande e com mato alto 
se torna propício para a presença de animais peçonhentos, podendo causar acidentes 
com moradores no entorno da quadra. 
Atenciosamente, 
 
Indicação de Providência nº040-2026, Vereadora Gabriela Pereira Martins. 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Brazópolis, João Torres Pereira Junior 
Assunto: Indicação para aquisição e distribuição de caixas d'água para famílias de 
baixa renda residentes nos bairros Alto da Glória, Aparecida, São Francisco, Frei 
Orestes, Serra do Mendonças e Lagos da Serra; e adesão a programas federais 
correlatos. 
Senhor Prefeito, 
A vereadora que este subscreve, Gabriela Pereira Martins (PT), no uso de suas 
atribuições legais e regimentais, vem, respeitosamente, à presença de Vossa 
Excelência, apresentar a presente INDICAÇÃO, solicitando as providências 
necessárias para a aquisição e distribuição de caixas d'água às famílias de baixa 
renda, mais necessitadas, residentes nos bairros mais elevados de nosso município, 
em especial o Alto da Glória, Aparecida, São Francisco, Frei Orestes, Serra dos 
Mendonças e Lagos da Serra. 
JUSTIFICATIVA: 
A presente indicação se faz necessária diante da recorrente e grave situação de 
desabastecimento de água enfrentada pelos moradores dos bairros supracitados. Por 
estarem localizados nas partes mais altas da cidade, essas comunidades são as mais 
afetadas pela intermitência no fornecimento de água, especialmente em períodos de 
estiagem ou de maior consumo. 
A ausência de reservatórios domiciliares adequados (caixas d'água) agrava 
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sobremaneira o sofrimento dessas famílias, que muitas vezes ficam dias sem acesso 
à água potável para necessidades básicas. Essa realidade impõe não apenas 
transtornos, mas sérios riscos à saúde e à dignidade da população. 
Diante desse cenário de vulnerabilidade, entendemos ser dever do Poder Público 
Municipal assegurar condições mínimas de habitabilidade e saneamento a esses 
cidadãos. 
Nesse sentido, indicamos que a aquisição das caixas d'água seja realizada 
preferencialmente por meio de adesão a programas do Governo Federal que 
viabilizam o fornecimento de tecnologias sociais de acesso à água para populações 
carentes. Destacamos os seguintes programas como possíveis fontes de recursos e 
parceria: 
1. Programa Cisternas: Coordenado pelo Ministério do Desenvolvimento e Assistência 
Social, Família e Combate à Fome (MDS), este programa tem como objetivo promover 
o acesso à água para consumo humano por meio da implementação de tecnologias 
sociais, como caixas d'água e cisternas . 
2. Programa Água para Todos: Este programa federal, que dá especial atenção ao 
Norte de Minas Gerais, já previu a distribuição de caixas de polietileno para famílias 
em situação de vulnerabilidade, constituindo importante precedente e modelo a ser 
seguido . 
A adesão a esses programas e convênios com o governo federal pode viabilizar a 
aquisição dos materiais sem a necessidade de onerar excessivamente os cofres 
municipais, garantindo que a ação chegue efetivamente às famílias que mais 
necessitam. 
Diante do exposto, requer-se que, após os trâmites legais, seja a presente Indicação 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que, sejam adotadas 
as providências necessárias para: 
1. Realizar um levantamento socioeconômico e cadastral das famílias residentes nos 
bairros já citados que não possuem caixa d'água em suas residências. 
2. Viabilizar, junto aos governo federal, a adesão aos programas de fornecimento de 
caixas d'água e tecnologias sociais de acesso à água, como o Programa Cisternas e 
o Água para Todos . 
3. Incluir no orçamento municipal, ou realocar recursos, para aquisição e distribuição 
das referidas caixas d'água às famílias cadastradas, garantindo a instalação 
adequada. 
Certos de sua sensibilidade social e compromisso com a melhoria da qualidade de 
vida da população de Brazópolis, aguardamos uma atenção especial a esta demanda 
e colocamo-nos à disposição para auxiliar no que for necessário para a concretização 
desta importante ação. 
Atenciosamente, 
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ORDEM DO DIA (Art.99 e 100) 

 

1-Projeto de Resolução nº003-2026. 

Institui o Sistema de Protocolo Digital de documentos no âmbito da Câmara 

Municipal de Brazópolis e dá outras providências. 

 Projeto de Resolução nº003/2026 já foi distribuído para as seguintes 

Comissões: 

 Comissão de Legislação, Justiça e Redação com relatoria do Vereador Gesse 

Raimundo de Souza. 

 Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas com relatoria da 

Vereadora Gabriela Pereira Martins. 

 Leitura do Parecer Conjunto das Comissões feita pelo relator Vereador Gesse 

Raimundo de Souza. 

 Projeto de Resolução nº003-2026 colocado em Discussão. 

 Projeto de Resolução nº003-2026 colocado em Primeira e Única Votação. 

 Presidente anunciar o resultado da Votação. 

 Projeto de Resolução nº003-2026 se aprovado irá à Promulgação da Mesa 

Diretora. 

2- Projeto de Lei Complementar nº024 de 02 de Dezembro 2025. 

Dispõe sobre criação, extinção e reestruturação de cargos e dá outras 

providências. 

 Leitura do Projeto de Lei Complementar nº024 de 02 de Dezembro 2025 

feita pela Secretária da Mesa Diretora. 

 Projeto de Lei Complementar nº024 de 02 de Dezembro 2025 será 

distribuído para as seguintes Comissões: 

 Legislação, Justiça e Redação onde a Presidente da Comissão Vereadora 

Leilane de Almeida indica para relatoria a Vereadora Andresa Aparecida 

Isaú. 
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 Finanças, Orçamento e Tomada de Contas onde o Presidente Vereador 

João Pedro Visotto indica para relatoria o Vereador Marcos Adriano 

Romeiro. 

Tribuna Livre (Art.101) 

 Art.101 §7º do Regimento Interno - Cada Vereador poderá solicitar a palavra 

por até dois minutos após o orador encerrar sua exposição na Tribuna Livre, 

caso queira esclarecer ou abordar algum ponto do assunto exposto, vedada 

a réplica. 

Nome:  

Assunto:  

Vereadores:  

Grande Expediente (Art. 102) 

 Conforme Art.102 §1º Durante a palavra livre o Vereador só poderá usá-la 

por uma única vez não sendo permitido a concessão de aparte a não ser 

que seu nome tenha sido citado pelo orador. 

 Cada vereador pode falar por até 5 minutos, sendo prorrogável por mais 

2 minutos. 

 

 Quais vereadores queiram fazer uso da palavra? 

 

 Convido a todos para a 06ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brazópolis em (03) três de março 2026 às 19h00min. 
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